

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 138 (2858)
26 НОЯБРЯ 1942 г.
ЧЕТВЕРГ
ЦЕНА 15 КОП.
г. Ленинск-Кузнецкий Новокузнецкой обл.

АГИТИРОВАТЬ ДЕЛОМ!

На исключительно ответственное место выдвинула великая отечественная война большевистскую агитацию агитаторов. Почетное место принадлежит им в борьбе за уголь. Только глубокая, ясная и доверчивая большевистская агитация, насколько агитатор сумеет довести до сознания каждого трудящегося неотложные задачи все большей и большей помощи фронту — во многом зависит успех выполнения решений Государственного Комитета Обороны и ЦК ВКП(б) об увеличении добычи угля.

На это качество большевистской агитации именно и обращает внимание бюро парторганизации шахты «7 Ноября» (парторг ЦК ВКП(б) тов. Горбунов). Здесь создана агитбригада в количестве 18 человек, которая шесть раз уже выступала с местным материалом, 8 раз выступала драмкружок в шахтовом клубе.

На шахте, по участкам вывешены доски показателей социалистического соревнования, в многолюдных местах вывешены лозунги, призывающие к самоотверженной борьбе за уголь. Все это делается руками активистов-общественников шахты. В этом заслуга агитаторов, которые проводят большую агитационную работу на шахте. 45 человек выделено агитаторами, из которых 23 работают непосредственно на производственных участках. С агитаторами регулярно проводится семинар, где бывают не только занятия, но и обмен опытом.

Например, 9 ноября агитатор — горный мастер тов. Смирнов рассказал о том, как он после обсуждения доклада тов. Сталина перестроил свою работу. Расставив правильно людей, прикрепив старых рабочих к молодым, привнеся в порядок инструмент, он за короткое время добился, что бригада навалотбойщиков тов. Бурдасова, выполнявшая раньше свое задание всего на 74 проц., сейчас дает 130 проц. И таких агитаторов, искренних патриотов, умеющих агитировать и поднимать массы на борьбу за уголь не только большевистским словом, но и делом, на шахте немало.

Вот крепильщик тов. Рожин. Он был пенсионером, но когда грянула война, он пришел на шахту, норму свою систематически выполняет не ниже 200 проц. и активно работает сейчас агитатором. Агитатор установщик тов. Петрашев выполняет норму на 112 проц. Агитатор, бригадир навалотбойщиков тов. Жалупов дает 124 проц. нормы.

Агитатор тов. Бердников работает начальником техстанции. Но, чтобы агитировать не только словом, но и делом, он 7 и 8 ноября спустился в шахту и дал три нормы забойщика. Агитатор тов. Берестов — начальник ламповой, после обсуждения доклада тов. Сталина организовал бригаду из рабочих поверхноски, которая за два дня нагрузила 200 вагонов угля. Много можно привести фактов, когда агитаторы личным примером самоотверженного труда поднимают массы горняков на трудовые подвиги, на выполнение поставленных перед шахтой задач.

Только благодаря действительной агитации, организованности коллектива шахта выполнила октябрьский план и приближается к завершению плана ноября, а участок тов. Коцубова дает уголь сверх годового плана. Всего полезного, что делается парторганизацией на шахте, не перескажешь. А делается много и хорошо, чего нет, скажем, на шахте «Полюсезово» или им. С. М. Кирова и других. До сих пор на этих шахтах ни агитаторы, ни партгруппы не работают так, как этого требует ЦК ВКП(б) в своем решении. Наглядная агитация здесь, по существу, в застое. Такое положение более чем нетерпимо.

Задача шахтных партийных бюро, парторгов ЦК ВКП(б) этот пробел немедленно выправить и по примеру парторганизации шахты «7 Ноября» организовать работу агитколлективов и всей парторганизации так, чтобы она обеспечивала повседневное проведение боевой агитации, этим самым воспитывая в массах чувство гражданского долга работать по-военному, не покладая рук, работать так, чтобы каждая шахта и в целом трест выполняли задание страны и фронта.

УЧАСТОК тов. КОЦУБОВА ВЫДАЕТ УГОЛЬ СВЕРХ ГОДОВОГО ПЛАНА

ДАДИМ ЕЩЕ 8 ТЫСЯЧ!

Добиваться первенства в соревновании, работать так, как требует родина, фронт — такую задачу поставил перед собой весь коллектив нашего участка.

В последние 3—4 дня на участке работали с особым подъемом: коллектив готовился к окончанию годового плана. 23 ноября, спускаясь в шахту, каждый горняк знал, что сегодня выдаются последние тонны угля, завершающие выполнение годового плана. Огромное трудовое напряжение увенчалось успехом. План был закончен, 79 тонн выдано сверх плана.

Победа, которой мы добились, завоевана дружной, славной работой всего коллектива. На участке 4 бригады, которыми руководят Арцыбашев, Овчинников, Гайниченко, Устилюмов. Все они соревнуются между собой. Бригада Гайниченко уже выполнила свой годовой план и сейчас дает уголь сверх плана. 8 забойщиков нашего участка держат переходящие мандаты.

Мы берем обязательство до конца года выдать 8 тысяч тонн угля сверх плана. Мобилизуем все свои силы и возможности, чтобы с честью выполнить это обязательство.

В. Коцубов — начальник участка № 3 шахты «7 Ноября».

СТАХАНОВСКИЙ ТРУД — ГРОЗНОЕ ОРУЖИЕ ПРОТИВ ВРАГА

Ваша работа — Федор и... — является за родину на... — отечественной войны. Я на шахте добываю уголь. В руках у братьев боевая винтовка, в моих руках лопата и кирка горняка. И вот, когда спускаюсь в шахту, я думаю, что делаю с братьями одно великое дело защиты нашей родины от немецких мерзавцев. Если киркой и лопатой действовать по-военному, по-осовому, они тоже могут стать грозным оружием против врага.

Стараюсь работать так, чтобы не ударить лицом в грязь перед братьями-бойцами. Второй месяц я держу переходящий мандат стахановца военного времени.

Я хорошо изучил наследие угля на своем участке, разобрало его по клеважу. При плохой отпалке, что нередко у нас бывает, разборку

произвожу с подшуровкой зарубной щели, а проуху беру до окончания зарубки бара. Дальше работу продолжаю в торец и зорко слежу за кровлей. В шахту спускаюсь всегда на полчаса раньше — фронт осматриваю заранее, подготовлю инструмент. Рассчитываю свои силы так, чтобы ни одна минута не пропала у меня даром.

Все эти простые приемы, а главное желание не отстать от братьев-бойцов, помогать им промывать врага ударным трудом, дали мне возможность за 20 дней ноября выполнить 27-дневное задание.

В декабре я решил месячное задание выполнить за 15 дней, и свое слово сдержал.

И. Санфиоров — навалотбойщик 4-го участка шахты «Комсомолец».

ВЫПОЛНИЛИ МЕСЯЧНУЮ НОРМУ

Навалотбойщики четвертого участка шахты Журинка-3 гг. Лопатин, Власенко и Садовский досрочно выполнили ноябрьские нормы выработки. Все трое — держатели переходящих мандатов стахановцев военного времени.

Кандидат ВКП(б) т. Лопатин за 21 рабочий день выполнил месячную норму и вчера дал сверх плана

22 тонны угля. Навалотбойщик т. Власенко 20 ноября выполнил месячную норму и к 24 ноября дал сверх плана 50 тонн угля. Навалотбойщик т. Садовский 24 ноября выполнил ноябрьскую норму на 100 проц. и сейчас до конца месяца вместе с другими двадцатниками будет давать родине сверхплановый уголь.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 24 ноября)

В течение 24 ноября наши войска продолжали вести успешное наступление с северо-запада и с юга от гор. Сталинграда на прежних направлениях. Наши войска заняли город и станцию **Суровикино**, населенные пункты **Зимовский, Камышинка, Ближняя Перекопка, Трехостровская, Сиротинская, Томили, Акатовна, Лагошанна, Уманцево, Перегрузный**, и город **Садовое**.

23 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 10 немецких танков, 50 автомашин, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до 4-х рот пехоты противника.

В заводской части гор. Сталинграда наши войска медленно продвигались вперед и очистили от противника несколько десятков домов и блиндажей. Уничтожено 900 солдат и офицеров противника и 6 немецких танков. На южной окраине города после артиллерийской и минометной подготовки наши части перешли в наступление и заняли важную в тактическом отношении высоту. Уничтожено до 3 батальонов вражеской пехоты. Взяты пленные.

Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали успешно продвигаться вперед. На одном участке после ожесточенных боев капитулировала окруженная советскими частями вражеская группировка. Наши войска взяли в плен 3 дивизии противника во главе с генералами и их штабами. На другом участке бойцы Н-ской части, преследуя отходящего противника, ворвались на один из его аэродромов. Удар для немцев был настолько неожиданным, что они не успели поднять самолеты. Наши бойцы уничтожили 25 немецких самолетов и захватили 17 исправных самолетов противника.

Южнее Сталинграда наши войска успешно развивали наступательные операции и освободили от немецко-фашистских захватчиков ряд населенных пунктов. Бойцы Н-ского соединения, преследуя отступающего врага, уничтожили до 3 полков пехоты противника. Захвачено 54 немецких танка, находившихся в ремонте, 91 орудие, 57 минометов, 100 пулеметов, 100 километров телефонного кабеля, до миллиона винтовочных патронов, 5 разных складов и другие трофеи. Кроме того уничтожено 36 танков, 31 орудие, 6 самолетов и другая военная техника противника. Захвачено много пленных.

Юго-восточнее Пальчика наши части вели бои местного значения. На одном участке вражеская пехота при поддержке танков атаковала наши позиции. Н-ская часть перешла в контратаку и отбросила пиллеровцев на исходные рубежи. В этом бою уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров, сожжено 2 танка, уничтожено 2 автомашины, шеститонный миномет и орудие противника.

Юго-восточнее Туапсе части морской пехоты нанесли серьезный урон противнику. Подразделение под командованием тов. Кузьмина атаковало немцев и уничтожило офицерскую птрафную роту пиллеровцев. Сломив упорное сопротивление противника, подразделение моряков под командованием тов. Степанова, заняло одну высоту. В этих боях краснофлотцы уничтожили до 400 пиллеровцев, захватили 23 пулемета, 2 радиостанции, 5 минометов, 20.000 патронов, винтовки, гранаты и мины.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Смоленской области, за первую половину ноября месяца организовал крушение 3 железнодорожных эшелонов противника. Разбиты 3 паровоза, 10 вагонов с солдатами и 30 платформ с военной техникой.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Кубани, истребил 70 немецко-фашистских оккупантов и сжег склады с продовольствием, награбленным пиллеровцами у населения и пригрозил им к отправке в Германию.

Югославские партизаны, наступающие на направлении Сукача, Любины, разгромили 2 итальянских батальона. Уничтожено более 200 вражеских солдат и офицеров. Свыше 500 итальянских солдат захвачено в плен. Партизанами взяты трофеи: 600 винтовок, 24 пулемета и много другого вооружения.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 24 ноября наши войска под Сталинградом продолжали развивать наступление. На северо-западном участке фронта наши войска продвинулись на 40 километров и заняли город и станцию **СУРОВИКИНО**. В районе излучины Дона наши войска продвинулись на 6—10 километров и заняли населенные пункты **ЗИМОВСКИЙ, КАМЫШИНКА, БЛИЖНЯЯ ПЕРЕКОПКА, ТРЕХОСТРОВСКАЯ, СИРОТИНСКАЯ**. Юго-западнее Клетская нами взяты в плен 3 ранее окруженных дивизии противника во главе с тремя генералами и их штабами. Наши войска, наступающие севернее Сталинграда, заняли населенные пункты **ТОМИЛИ, АКАТОВНА, ЛАТОШАНА** на берегу Волги, соединились с войсками, обороняющими северную часть Сталинграда.

На юге от Сталинграда наши войска продвинулись на 15 — 20

километров и заняли город **САДОВОЕ** и населенные пункты **УМАНЦЕВО** и **ПЕРЕГРУЗНЫЙ**.

К исходу 24 ноября количество пленных увеличилось на 12.000 человек. Всего за время боев взято в плен 36.000 солдат и офицеров противника.

По неполным данным, за время боев с 19 по 24 ноября нашими войсками захвачены трофеи: орудий всех калибров — 1.164, танков исправных и неисправных — 431, самолетов исправных и неисправных — 88, автомашин — 3.940, лошадей — более 5.000, 3 миллиона снарядов, 18 миллионов патронов, большое количество ручного оружия, склады с боеприпасами, снаряжением и продовольствием, которые учитываются.

За 24 ноября противник оставил на поле боя свыше 15.000 трупов солдат и офицеров. **СОВИНФОРМБЮРО**.

КОМАНДИРЫ ШАХТЫ имени Ем. ЯРОСЛАВСКОГО! ОРГАНИЗУЙТЕ РАБОТУ ПО-ВОЕННОМУ! ОТ ВАС ЗАВИСИТ РОСТ УГЛЕДОБЫЧИ

НЕ ВЫПОЛНИЛИ ОБЕЩАНИЯ, ДАННОГО
ТОВ. ЯРОСЛАВСКОМУ

Шахта им. Ем. Ярославского все еще находится в глубоком прорыве. Больше двух месяцев прошло с того момента, когда в ответ на письмо тов. Ярославского мы взяли на себя обязательство вывести шахту из прорыва. Мы трое были в числе товарищей, подписавших это обязательство. И вот, через 2 с половиной месяца, приходится подводить печальный итог — ни одного пункта обязательства шахта не выполнила.

Мы рвались к работе, готовы были сделать все, что в наших силах. Наша бригада считалась лучшей проходческой бригадой шахты. Но, когдапустили в эксплуатацию 46-ю лаву и нам предложили пойти навалотбойщиками в бригаду т. Кравцова — мы согласились. Предполагалось вести работу методом скоростной очистки, ежедневно цикловать лаву и тем самым значительно поднять добычу на шахте.

Нас было в бригаде 5 человек. Мы твердо верили в свои силы и были уверены, что добьемся успеха. Но из всех наших надежд ничего не вышло. Нас сняли с важнейших нарезных работ, не подготовив для нас лаву. Цикловать нам не пришлось, т. к. лава оказалась кривой. Пока ее выпрямляли, мы работали по 3—4 часа. Руки чесались брать уголь, а угля не было! Это тянулось больше 3-х недель. Из-за медленного продвижения пошла вода, да так пошла, что после посадки мы смогли взять только один вруб. Затем работу пришлось прекратить.

Мы ожидали, что нас вернут на подготовительный участок. Ведь от подготовки новых лав зависит вся дальнейшая жизнь шахты. Но, вместо этого, нас, опытных забойщи-

ков, направили навалотбойщиками на 5-й участок. Если бы это принесло шахте пользу, мы не стали бы возражать. Но на участке обстановка такая, что мы больше сидим, чем работаем. Выходит, что нас послали «на отдых».

Непрерывные аварии совершенно не дают возможности работать. На участке развалена трудовая дисциплина. Никаких бесед, никакой разъяснительной работы с людьми не проводится. На участке в основном новые рабочие, но их не обучают. Хоть бы нас использовали, прикрепил бы к нам для обучения людей. Но это почему-то не делается. Поэтому мы никак не можем понять смысла перевода нас на этот участок. В военное время мы не ждем отдыха и позорить свое честное имя горняков.

Шахту губит безобразное, запущенное состояние механизмов. Считанные минуты качают лавы — то там, то здесь что-нибудь испортится. На 5-м участке 5 конвейерных приводов и 3 ленточных конвейера. И на всех респираторах по 1 болту.

Состояние механизмов зависит от людей, которые руководят этим делом и которые обслуживают механизмы. И второй основной в жизни шахты вопрос — трудовая дисциплина.

Сейчас нам опять готовят лаву. Обещают к 1 декабря пустить ее в эксплуатацию и создать условия, нужные для циклования лавы. Хочется верить, что на этот раз обещания оправдаются на деле, и взятые обязательства мы сможем выполнить.

Ф. Анохин, Г. Салтымаков,
А. Идолов — забойщики шахты им. Ем. Ярославского.

БРИГАДЕ НЕ ДАЮТ ВОЗМОЖНОСТИ РАБОТАТЬ

Я прочитал вчера в газете «Ленинский шахтер» статью т. Таженко, бригадира 4-го участка нашей шахты. Моя бригада работает на этом же участке, и беды у нас общие.

Медленно, очень медленно налаживается у нас дело. Кончается месяц, а ни одна бригада, ни один участок шахты не выполнили плана. Нельзя сказать, что у нас на участке ничего не делается для выправления положения. Сейчас мы заменяем 3-й привод «ПК-19» и устанавливаем 4-й привод. Паралили около 30 метров наварных респираторов. Надеемся, что это поможет поднять угледобычу. Но все эти меры ни к чему не приведут, если на участке не будет улучшена организация работы.

Участок «заедает» мелкие аварии и самые разнообразные неполадки. 22 ноября моя бригада пришла в лаву, а оказалось, что для 3-х человек нехватало подготовки: не была произведена отпалка. Запальщика уже не было, и отпалку нельзя было произвести. А механизмы в этот день качали неплохо, мы вполне могли бы выполнить план. Так нераспорядительность начальника участка т. Галамед сорвала работу бригады.

24 ноября все навалотбойщики моей бригады перевыполнили норму. Но беда в том, что вместо 12 навалотбойщиков работали 8, а остальных начальник участка направил на подсобные работы. Приказ наркома, запрещающий использовать рабочих забойной группы на посторонних работах, грубо нарушается. Подготовка систематически отзывает на 1—2 часа. График у нас на участке вообще нет.

Ф. Раб — бригадир навалотбойщиков 4-го участка шахты им. Ем. Ярославского.



Колхозники сельхозартели имени Молотова (Чувашская АССР) готовят подарки героическим защитникам Сталинграда. Колхозники посылают мед, яйца, муку, масло, мясо, битую птицу и др. НА СНИМКЕ: (слева направо) колхозницы Е. А. Кириллова, Т. А. Жиркова и Ф. Н. Никитин за упаковкой подарков
Фото Б. Невзובה (ТАСС).

ВНОСИТЕ ВЫИГРЫШНЫЕ ВКЛАДЫ

По постановлению Совнаркома СССР от 10 августа 1942 года во всех государственных трудовых сберегательных кассах вводится операция по приему от населения выигрышных вкладов. Все права, предоставляемые вкладчикам сберегательных касс, распространяются и на вкладчиков, хранящих выигрышные вклады. Операции по этим вкладам совершаются в обще установленном порядке. Вкладчику предоставляется право в любое время пополнить свой выигрышный вклад или получить его частями или полностью из сберегательной кассы. Проценты по выигрышным вкладам не начисляются. Тиражи выигрышей по выигрышным вкладам производятся два раза в год: с 1 по 10 апреля и с 1 по 10 октября. Первый тираж выигрышей должен быть проведен с 1 по 10 апреля 1943 года.

Каждый трудящийся имеет право в одной сберегательной кассе открыть несколько выигрышных счетов. Выигрышный вклад должен быть на каждом счете не менее 5 рублей и не более 10.000 рублей. Выигрыши по этим вкладам установлены: в 200 проц., 100 проц. и 50 проц. среднего остатка вклада

за последнее полугодие по счету, на который выпал выигрыш.

Выигрышные вклады должны быть только именными. Вклады на предъявителя и на имя организаций сберкассами не принимаются. Прием выигрышных вкладов производится всеми сберегательными кассами города Ленинска.

Задача партийно-комсомольских, профсоюзных организаций и комсомолов проводить на предприятиях и учреждениях массово-разъяснительную работу среди трудящихся о значении выигрышных вкладов и помочь обеспечению дальнейшего роста вкладов в сберегательных кассах.

П. Осетров — зав. центральной сберкассой.

ЗА ДЕЗЕРТИРСТВО С ПРОИЗВОДСТВА — 8 ЛЕТ ТЮРЕМНОГО ЗАКЛЮЧЕНИЯ

Грибов Андрей Трофимович 26 сентября 1942 года самовольно оставил работу на шахте Журинка-3, т. е. с работы дезертировал.

Военный трибунал, рассмотрев это дело, признал Грибова виновным в совершении преступления, предусмотренного Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 декабря 1941 года, и приговорил его к 8 годам тюремного заключения.

Латышев Александр Федорович совершил дезертирство с предприятия оборонного значения. Военным трибуналом Латышев, как дезертир производства, осужден на 8 лет тюремного заключения. **Н. Сушкевич.**

Ответ. редактор Г. Я. ЛАЛАБ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ НОВЫЙ:

27, пятница — ПЕТР КРЫМОВ.
Начало спектакля в 8 ч. 30 м.
Касса театра открыта с 3 ч. дня до 9 ч. 30 м. вечера.

ТРЕБУЮТСЯ:

Агрономы для работы на участках. Об условиях справиться в Байканской МТС. Телефон 3-66.
Бухгалтер, кассир, конюха, рабочие и кузнецы Обратиться ежедневно с 9 до 12 ч. по адресу: 4-й участок, пер. Войкова, 28, 10-й отряд.
Кучер. Обратиться в областную горно-техническую инспекцию, пр. Кирова, 89, помещене аптеки, во дворе, 2-й этаж.
Кожевники, овчинники, сапожники, изготовщики обуви, шорники, сторожа, уборщики. Обратиться по адресу: Апрельская 14, артель «Красный боевик».

Типографии газеты «Ленинский шахтер»

т р е б у ю т с я:

истопник, чернорабочие мужчины и женщины. Обращаться в дирекцию с 8 ч. утра до 5 ч. вечера.

МАССОВАЯ РАБОТА НА УЧАСТКЕ — ОСНОВНОЕ УСЛОВИЕ УСПЕХА

Когда в 12 сентября 1942 года пришел на участок ОКР шахты им. С. М. Кирова, меня поразила полнейший развал трудовой дисциплины, полная разлаженность коллектива. Надзор опустил руки. Лодыри вели спокойную, беззаботную жизнь. В ночную смену люди спали на работе. К этому все привыкли и относились, как к неизбежному злу.

Выполнение норм не поднималось выше 65—80 проц. Никто не верил, что можно работать лучше. На участке царил твердое убеждение, что цикл нам ни за что не взять, что разговоры о цикле — болтовня чересчур ретивых начальников.

С чего начинать? — встал передо мной вопрос. Мне было ясно, что необходима серьезная воспитательная работа. Я начал проводить беседы с людьми. Говорил со всеми вместе и с каждым в отдельности. Убеждал, разъяснял политическую обстановку и наши задачи. Но я понимал, что этого еще мало, что я один не изменю положение. Нужно было найти на кого опереться. И я нашел. Оказалось, что на участке уже 2 года работает замечательный человек и превосходный горный

мастер т. Бельский. Это врожденный рационализатор и организатор, настоящий, горячий, преданный советский человек. Ни на минуту в нем не затухает творческая мысль. Он относится к работе со страстью и увлечением.

Вокруг т. Бельского я и собрал, так сказать, «ударную» группу. Бригадир т. Белозеров также охотно пошел навстречу руководству участка в начавшейся перестройке, сам вошел в смену т. Бельского и сумел мобилизовать своих людей. С этого момента началась борьба за цикл. Тов. Бельский силой личного примера вел за собой людей. Его смена на практике доказала, что цикловать можно. Она за смену стала давать 1,20 метра ухода, выполняя 70 проц. суточного плана. Но этого было мало. Нужно было построить работу так, чтобы подтянуть отстающие смены. Тогда, по предложению т. Бельского, мы применили другой метод работы: его смена дала только уходы по угляю на 3 метра, а остальные 2 смены крепил за ней.

Иногда менялись, и тогда 2 смены шли по угляю, а смена т. Бель-

ского крепил за ними. Постепенно подтянулись и смены горных мастеров тт. Кавурова и Овчинникова. Научились и они цикловать.

Настроение у людей изменилось. Производительность на участке резко повысилась, а по смене т. Бельского за октябрь средняя производительность достигла 153,7 проц. До октября на участке не было ни одного держателя переходящего мандата, а сейчас их 14. Коллектив переродился. Я предлагал шахтоуправлению дать нам любой отстающий участок, мы пошлем своих людей, покажем, как можно организовать работу. В коллективе уже твердо укоренилось убеждение, что при любых трудностях можно выполнить и перевыполнить государственный план. Рабочие сами выявляют и бичуют саботажников и лодырей. Такая у них ярость на дезорганизаторов, что спуску они не дадут.

У себя на участке мы опять ищем методы повышения производительности труда. Тов. Бельский внес интереснейшее рационализаторское предложение: сделать на бур коронку большого диаметра — 200—250 мм. Это нам даст возможность в 2 раза увеличить проходжение. Сейчас мы делаем один за другим 2 лейкообразных вруба

по 1,5 м. каждый. А при помощи бура с коронкой большого диаметра мы сможем бурить на 3 метра сразу, вокруг этой бурки располагать штупры и производить отпалку сразу на 3 метра. Это сэкономит время, уходившее на отпалку 2-х лейкообразных врубов, сэкономит около 50 проц. взрывчатки и даст возможность избежать большого процента выбоя кроши при отпалке. Осуществление этого рационализаторского предложения задерживается вследствие халатного отношения механика пласта т. Сухомлинова. Коронка заказана 3 недели тому назад, но до сих пор ее изготовление под разными предлогами задерживается.

Конечно, мы эту косность преодолеем, своего добьемся. И я уверен, что это даст большое увеличение производительности труда.

Самым главным в работе начальника участка я считаю умение работать с людьми и умение подхватывать всякую ценную инициативу, всякое рационализаторское предложение. В любом деле доказать на практике — значит убедить и возбудить желание соревноваться. А это и является залогом успеха.

Т. Приходько — начальник участка ОКР шахты имени С. М. Кирова.